
小学生植树节班会教案(大全8篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。优秀的教案都具备一些什么特点呢？以
下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看
看吧。

小学生植树节班会教案篇一

我们从“植树造林，防止乱砍乱伐，破坏生态平衡，污染水
土资源”让学生明白：保护人类共同的家园——地球已刻不
容缓。从小树立环境保护意识，争当绿色小卫士，以此呼唤
明天的绿色。

【活动形式】主题班会(学生主持)

【活动材料】1准备好轻音乐伴奏带和《我们的田野》磁带。
朗诵的诗句《我们的星球》、《春天，我们栽下一棵树》。
环保科教片、以及vcd、电视机。

【活动准备】活动材料的准备。主持人的排练及诗朗诵的准
备。黑板的布置(画好联合国环境与发展大会会徽与中国环境
保护徽)。

【活动过程】

主持人甲：亲爱的同学们，你们好!“呼唤明天的绿色”主题
班会现在开始!

主持人乙：同学们，你们知道吗?四月二十二日是世界地球日，
六月五日是世界环境日。在我们中国，三月十二日是植树节。
这些节日都是为保护地球而设立的。

主持人甲：地球是我们人类共同的家，是我们唯一可以生存



的星球。请听诗朗诵《我们的星球》。

全体女生：(诗朗诵《我们的星球》，朗诵过程中配轻音乐)

在这寒冷的宇宙，

有一座星球花园。

唯独这里森林喧嚣，

把飞翔的鸟儿召唤。

唯独这里百花争艳，

青青的草地开着铃兰。

唯独这里一只只蜻蜓，

惊奇地注视溪水潺潺……

请珍惜我们的星球，

要知道在茫茫宇宙之间，

第二个这样的花园，

至今还没有发现。

主持人乙：地球是人类的母亲，生命的摇篮。大约200万年前，
当人类在地球上诞生时，这颗行星为人类创造了充足的生存
条件——陆地、海洋、森林和空气。当时，地球被一层薄薄
的淡蓝色大气所包围，晶莹透亮，美丽壮观。

主持人甲：请看正在破坏的地球……(用vcd放准备好的环境
科教片)



主持人乙：地球的危机，就是人类自身的危机。如果我们对
保护地球、保护环境仍然不重视，那么，历史将不会原谅我
们，地球将给予我们更严厉的惩罚。

主持人甲：为了全人类的生存，请拯救地球吧!科学家们提出
让森林拯救地球。这里请听故事大王××同学讲《森林与风
沙》的故事。

××同学：在古巴比伦时期，有一个强大的国家，国土上有
大片的草原和森林。人们生活在地肥水美、鸟语花香的环境
中，过着幸福的生活。国王下令：每砍一棵树，都要栽下新
的树苗!有一天，王子在树林里玩耍，不小心损坏了一株小树
苗。国王知道后，狠狠地处罚了王子，王子很不服气。王子
当上国王后，下令砍下所有的树木，为他建造高大华丽的宫
殿，让全世界都知道他至高无上的尊严!于是一片片森林被毁
坏，国王的宫殿建成了。那宏大的规模，华丽的装饰在当时
是独一无二的，他陶醉在豪华的生活中。可万万没想到，由
于森林被破坏，引来了风沙，造成了大量的水土流失。这片
美丽的土地，终于被风沙吞没，变成了一片大沙漠，这个强
大的国家从地球上永远地消失了。

主持人乙：故事听完，留给了我们深深的思考,大家想想森林
对保护地球到底有那些好处?夏季我国发生的特大洪灾是不是
与乱砍乱伐森林有关系?让各个小组讨论一下。

(全班分成四个小组进行讨论，每个小组推选一名代表进行发
言，讨论时间5分钟，4个小组代表发言约5分钟)

主持人甲：大家发言很好，大家一定要多做有益环保的事，
今天的班会到此结束。

小学生植树节班会教案篇二



随着人们的环保意识不断增强，并积极投身植树造林活动，
人类生存的环境将会得到不断的改善。以下是由小编为大家
收集整理出来的高一植树节主题班会，希望能够帮到大家。

活动目的：

结合学校”创新素质实践行“的活动，教育学生爱护花草树
木和动物，培养学生初步的环保意识。

活动形式：

舞蹈、小品、表演唱、朗诵、讨论

准备过程：

各种头饰、绘画作品

活动过程：

小草：我是绿色的小草，我为大地妈妈披上了绿衣装，使我
们的地球更加美丽。

小树：我是绿色的小树，我给人们带来新鲜的氧气，防风沙
防洪水都有我的一份功劳。

小青蛙：我是绿色的小青蛙，农民的庄稼离不开我，我和我
的动物伙伴也离不开你们的爱护。

主持人：今天我还从森林电视台请来一名大名鼎鼎的小记者。

小记者：大家好!今天我会在主题班会上对你们进行采访。

小草：今天我的小伙伴们要给大家说说心里话。

主持人：好!我们一起听听他们说些什么。



(诗朗诵《小小草》)

小记者：听了小草的心里话，你又想对小草说些什么?

(采访同学)

主持人：小草是我们绿色家园的一员，大家可要记住，路边
的小草是我们的好朋友，千万别去踩坏它哟!

主持人：咦，这几棵小树怎么愁眉苦脸的?

小树：有几个小朋友不懂得爱护他们，让他们受到了伤害，
我们去看看。

(小品《受伤的小树》)

小记者：你们认为这几个小朋友能做的对吗?为什么?

(采访同学)

小树：现在有越来越多的小朋友能爱护我们了，给我们浇水，
为我们松土，不摘我们的枝叶，不在我们的身上乱刻乱画，
我真高兴啊!为了感谢你们，我的松树伙伴带来了一个精彩的
节目，请大家欣赏。

(舞蹈《小松树》)

(传来青蛙的哭声)

主持人：是什么声音?我们快去看看。

(小品《快帮我们讲讲话》)

小青蛙：今天我还带来了几位我们的动物朋友，同学们你们
认识吗?



(金丝猴、大熊猫、梅花鹿、小企鹅自我介绍)

小青蛙：谁愿意保护我们，做我们的好朋友?

(表演唱《找朋友》)

(展示绿色家园的绘画作品)

主持人：请班主任老师讲话。

班主任讲话

主持人：让我们和绿色王国的朋友一起唱起来，跳起来吧!

(合唱《找朋友》)

主持人、小草、小树、小青蛙、：一(1)班“绿色家园”主题
班会到此结束，谢谢各位老师。

一：活动目的：通过召开“绿色在我们身边”主题班会，并
结合植树节学校所开展的各项活动，赞环境、忧环境、护环
境等形式，激发学生爱环境的情感，并要求学生从我做起爱
护环境，为保护环境出一份力。

二：活动对象：x年级(x)班学生。

三：活动时间：3月12日

活动过程记录：

一、主持人宣布主题班队课开始。

1、同学们，地球是我们赖以生活的美丽家园，创建一个文明、
洁净的环境，保护地球，爱护地球是我们的责任。今天这节
班会课的主题是“植树节与环境保护”。先让我们来听一听



地球的自述吧。

2、地球自述：我是地球，说圆不圆，说方不方，是一个椭圆
形的球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平
原。我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产，我是一个
生机勃勃的被绿色植物覆盖着的球体。

3、学生甲：我们祖国幅员辽阔，地大物博。有峰峦起伏的群
山，有波涛汹涌的大海，祖国的山河美丽极了!我们的家乡景
色优美，气候宜人。我们的学校，环境优美，是人才的摇篮。
我们为拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

4 学生乙：可是，随着世界人口的增长，人们对自然资源的
不合理利用，造成了森林、草原、耕地的减少，生态的破坏、
环境的污染，导致环境质量的恶化。大地在呻吟，河流奏悲
歌。请听：大地、沙漠、海洋、森林的自述(学生分别饰大地、
沙漠、海洋、森林)

(1)大地：我是大地叔叔。水土流失，是当今人类面临的严重
问题，虽然它不像洪水那样凶猛，也不如地震那样强烈，但
是它却像癌细胞损害人的身体一样，我们中华大地水土流失
惊人，流失面积达50万平方公里，这真是悲哀。再听听沙漠
阿姨的话吧!

(2)沙漠：我是沙漠阿姨，我们是出现在人类文明以后，人类
是沙漠的制造者，对森林乱砍乱伐，是造成沙漠的主要原因。
现在最大的沙漠，曾经是一片绿洲，只是由于环境破坏，才
变成今天这种荒无人烟的情景。

(3)森林：大家好，我是森林伯伯。人类开始于我们森林，是
我们养育了人类，我们为人类提供了吃、穿、住，没有我们，
也就没有人类。然而人类掌握了火以后，就向自己的老家进
攻了，一棵棵参天大树倒下，动物们被吓跑了，鸟儿哀鸣，
猴子嚎叫。



海洋：同学们好，我是海洋姐姐，我们蔚蓝色的海洋是人类
的财富，但是今天的我们却被污染了，人们把石油和垃圾都
倒在了我们身上，给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙：下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1：一些工厂的烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2：焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放，黑烟弥漫。

学生3：工业垃圾、生活垃圾堆积成山，臭气难闻。

学生4：建筑工地尘土飞扬，空气异常混浊。

学生5：人类不断向江河、湖海排放污水，水质受到严重的污
染，很多鱼儿死去了。

5、学生甲：所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声，受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人
投入到植树造林的行列中。同学们，你们知道“植树节”是
每年的哪一天?(齐答：3月12日)

学生乙：我国政府也十分重视植树造林工作，在植树节那天，
很多国家的领导人和孩子们兴致勃勃地种上了和平树，并祝
愿这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长。环境保护已被
公认，对人类有直接的重要性，关系到人类的生存，人们的
环保意识逐渐提高，许多青少年纷纷投入到了抢救地球的活
动。下面就请同学说说植树造林保护环境的事例吧。

小学生植树节班会教案篇三

护绿天美 爱我家园



主持人:班长牛慧炎郭庆雨

一.开场白

(牛)春天来了,大自然向我们展示了它多姿多彩的容貌‘

(郭) 春天来了,大自然向我们展示了它山清水秀鸟语花香。

(牛)大家可曾知道,大自然与我们的生活息息相关,

(郭)大家可曾知道,地球与我们的生存紧紧相连。

(牛)曾经的海啸,让多少人无家可归,

(郭)如今的雾霾,让多少人瞠目结舌。

(牛)这些,都是我们人类不懂得保护环境自食恶果,

(郭)这些,都是我们人类不去保护环境遭受的惩罚。

(牛)保护环境就是保护我们自己,

(郭)保护地球就是保护我们自己。

合:“护绿天美 爱我家园”主题班会现在开始

二.讲故事(郭庆雨)

《一个小村庄的故事》

山谷中,早先有过一个美丽的小村庄。山上的森林郁郁葱葱,
村前河水清澈见底,天空湛蓝深远,空气清新甜润。

村子里住着几十户人家。不知从什么时候起,家家有了锋利的
斧头。谁家想盖房,谁家想造犁,就拎起斧头到山上去,把树木



一棵一棵砍下来。就这样,山坡上出现了裸露的土地。

一年年,一代代,山坡上的树不断减少,裸露的土地不断扩
大……树木变成了一栋栋房子,变成了各式各样的工具,变成
了应有尽有的家具,还有大量的树木随着屋顶冒出的柴烟消失
在天空了。

不管怎样,家家户户靠着锋利的斧头,日子过得还都不错。然
而,不知过了多少年,多少代,在一个雨水奇多的八月,大雨没
喘气儿,一连下了五天五夜,到第六天黎明,雨才停下来。可是,
那个小村庄却被咆哮的洪水不知卷到了何处。

什么都没有了——所有靠斧头得到的一切,包括那些锋利的斧
头。

(牛)这是我们三年级曾学过的一篇课文,现在大家听了想说些
什么呢?

同桌讨论积极发言

………

学生讨论发言

………

三.抢答题

1、眼睛劳累了,看一看(b)色对眼睛有好处。

a.红色 b.绿色 c.黄色

2、为保护蓝天,我们在出门时,应该(c)



a.尽量选择乘坐舒适的交通工具

b.使用私人车

c.尽量选择乘坐公共交通工具

3.植树节是( a )

a.3月12日b.6月1日c. 6月5日

4、随着绿色消费运动的发展,全球已逐渐形成一种(b)的生活
风尚

a.追求时尚 破坏环境

b.保护环境 崇尚自然

c.保护环境 盲目消费

5、21世纪是(c)世纪

a.科技 b.经济 c.环保

6、选无磷洗衣粉(b)

a.保护衣物 b.防止污染 c.保护双手

7、1972年联合国人类环境会议把(c)定位环境日

a.4月5日 b.5月5日 c.6月5日

班长总结:

森林被人们称为“绿色的金子”,具有净化空气的作用,又被



称为“大自然的总调温室”,具有调节气候、杀菌抗病作用,是
“人类环境安全的堡垒”,具有保持水土、防风固沙、等许多
作用。如果森林树木遭到破坏,会导致许多自然灾害的发生。
所以,地球需要树木,我们需要树木。我们作为少年儿童更应
该自觉、积极地参加植树造林活动。明天就是3月12日,在美
好的春天里,栽下一棵树,让它和我们一起成长。让我们每人
栽下一棵树,用自己的双手和汗水去培育,让它和我们一起成
长。

四.朗诵(王文鑫)

《春天,我们栽下一棵树》。

为了让四季不再寂寞,

春天,我们栽下一棵树。

这时,东风已吹尽寒气,

万物都在悄悄复苏。

小树的根,

一定会扎进丰腴的泥土。

这是一株茁壮的希望啊,

什么也不能使它干枯。

它挺立着,那样自信,

大地正是它慷慨的母亲。

这是一个春的故事,



写满了我们对生活的热爱。

愿它吸取大地的乳汁,

早日长成参天大树。

满树悬挂快乐的童话,

满树敲响自由的音符。

它苍翠的枝干不断伸展,

梦中把岁月的沧桑,

向我深情地倾诉。

春天,我看见许多小树,

肩并着肩,手挽着手,

像我们一样昂起了头,

未来不再是荒凉一片,

春天永远在我们心头。

不久大地会站起浩荡的森林,

森林里会走出我们绿色的民族。

同桌讨论积极发言

……

班长总结:



我们要从身边的小事做起,决不随意践踏、伤害一草一木,我
们要行动起来,保护森林,保护环境,保护我们的星球。

现在,请老师给本节班会总结:

五.教师总结:

同学们,绿色是生命、是希望、我们只有拥有绿色,我们的天
空才会更蓝我们的家园才会更美,“护绿天美 爱我家园”,我
们可以从身边一点一滴的小事做起,比如种树,爱护周围一草
一木,不捕猎小动物,见到垃圾就捡起来等。老师相信,不久的
将来,我们的空间会更洁净,我们的地球妈妈会更年轻,更健康。
让我们从小事做起,从自己做起,为环境保护事业作出我们的
一点贡献。从植树开始,爱护环境,保护地球,让我们用双手共
同撑起一片蔚蓝的天空。

六.结束语

(牛)让我们从自己力所能及的事做起,

(郭)让我们从微不足道的小事做起吧。

(牛)为了我们共同的蓝天,

(郭)为了我们自己的家园,

(合) 保护环境应该成为我们每个人的自觉行动。

(牛)你看,家园里水变清了,天变蓝了,大地一片春光。

(郭)你听,森林里笑声不断,树木笑了,动物喜笑颜开。

(合) “护绿天美 爱我家园”让我们从小事做起,从自己做起,
为环境保护事业作出我们的一点贡献吧!



主题班会到此结束!

小学生植树节班会教案篇四

关于植树节，中国自古就留下了很多谚语，即用简单通俗的
话语反映出植树造林的深刻道理。《植树节里话林谚》的活
动就是让学生在欢快愉·院的活动气氛中，学习指导植树造
林的林谚，领会这些林谚的要义。

整个活动用36条林谚串起，活动过程按林谚意义分为三节，
每节结束穿插演唱一首歌曲，使活动达到高潮。

甲：要想富，多栽树。

乙：造林即造福，栽树即栽富。

甲：眼前富，挑粪土；长远富，多栽树。

乙：要得聚宝盆，荒山变绿林。

甲：保树盖荒山，不愁吃和穿。

乙：穷山恶水，青山绿水。

甲：无灾人养树，有灾树养人。

乙：若要地增产，山山撑绿伞。

甲：山上没有树，庄稼保不住。

乙：村有千棵杨，不用打柴郎。

甲：前人栽树，后人乘凉。

乙：栽树忙一天，利益得百年。



甲：村上无树锅不开。

乙：四方绿化沙不来。

合：多植树，广造林、现在人养树，日后树养人。

主持人：“多植树，广造林，现在人养树，日后树养人。”
林谚说得好啊！植树造林不但能促进农业生产，保持生态平
衡，而且还是人们的一条致富之路呢！下面欣赏舞蹈：《采
树种》。

主持人：采了树种好种树。树怎么栽？林怎么造？季节是关
键，土壤要适宜。

请听林谚对口词：

甲：冬天栽树树正眠。

乙：开春发芽长得欢。

甲：清明时节雨纷纷。

乙：植树造林正当劲。

甲：竹子无皮。

乙：四季能移。

甲：干榆湿柳水白杨。

乙：桃杏栽在山坡上。

甲：山脚板栗河边柳。

乙：荒岗滩上植乌柏。



甲：高山松村核桃沟。

乙：溪河两岸栽杨柳。

甲：涝梨旱枣水栗子。

乙：不涝不干宜柿个。

甲：向阳好种茶。

乙：背阳好插杉。

甲：三九四九。

乙：栽杨种柳。

甲：正月中。

乙：好栽松。

甲：正月尾。

乙：好栽桂。

合：植树造林要适宜，季节土壤要调剂。

主持人：植树造林美化生活，造福人类。请欣赏双人舞蹈：
《三峡柑桔甜又香》。

主持人：三峡柑桔甜又香，手捧鲜果心欢畅。请听配乐林谚
朗诵：《植树造林要得法》。

甲：过河要搭桥，栽树要育苗。

乙：条儿要青，苗儿要新。



甲：种树有诀窍，深埋又实捣。

乙：移苗有诀窍，莫让苗知道。

甲：起苗不伤根，土要踏得紧。

乙：移苗带老土，活棵就发粗。

甲：三分种树七分管，十分成活才保险。

乙：要叫树成林，把好护林关。

甲：光栽不护，白费功夫。

乙：人怕伤心，树怕伤根。

合：生儿生女靠教养，植树造林靠抚育。

全班合唱《在希望的田野上》

小学生植树节班会教案篇五

1.让学生了解树木对我们人类生活的作用，懂得植树造林的
重要性。

1.搜集关于植树造林的好处，搜集近几年来由于乱砍乱伐导
致环境恶化的图片和文字材料。

2.主持人准备串联词。

3.制作相关的课件。

一、宣布活动开始：

王旭：尊敬的老师，亲爱的同学们，你们好!



高大可：自1950年以来，四、五十年间全球有一半以上的森
林消失，实在令人痛心和担忧。 王旭：是啊，地球上的绿色
在褪减，我们渴望绿色，呼喊绿色。

高大可：3月12日是植树节。今天，我们在此召开一次植树造
林，美化环境的主题班会。呼吁大家为我们的地球奉献一片
绿色，为她披上一件新衣。

王旭、高大可：下面我们宣布，植树造林，美化环境主题班
会现在开始!

(课件出示主题词：植树造林 美化环境)

二、展示地球的不堪，触动学生的心灵。

1.出示图片，主持人王旭配解说词。

在茫茫宇宙中，地球显得那么微不足道。而对于人类，地球
是我们的全部。地球哺育了人类，人类也改造了地球，正是
由于人类与地球的相依相守，地球才出现了文明，人类才得
以生存。地球是人类的杰作，他们在地球上建起了高楼大厦，
为自己遮风挡雨;他们开采矿藏，为自身的发展;他们耕种饲
养，为自己能更好的生活。他们，给这世界增添色彩，创造
了财富，也给地球母亲带来了欣慰。

然而，有些人为了自己的利益，却不惜牺牲地球母亲的性命。
大肆的捕杀，使多少珍稀动物濒临灭绝;无计划的乱砍乱伐，
造成了严重的水土流失，泥石流、山洪接踵而至。废气张牙
舞爪地杀向天空，污水无情地冲向小河，垃圾肆无忌惮地躺
在地上你可曾看到，地球母亲在流泪呀!于是，地球上上演了
悲惨的一幕又一幕。

(课件出示一组图片：原本葱翠的小山包变成了光秃秃的瘠
山;原本土壤肥沃，庄稼遍地的农田，变成了长满枯草的荒地，



卷起裤脚、佝偻着背的老汉无奈地离去)

1.高大可：同学们，看了以上的图片，你们有什么感受?请大
家一起来谈谈自己的想法。

2.全班交流。

3.总结：

王旭：我们热爱的地球，我们赖以生存的家园，如今已不再
青山绿水，不再碧草蓝天 高大可：救救她吧，伙伴们!虽然
我们的力量很小，但是在这个春暖花开的季节，每人种上一
棵树，数年后就有无数棵苍天大树。

王旭、高大可：伙伴们，行动起来吧!人人种棵树，世间变绿
色。

三、植树造林好处多，大家一起来种树。

1.出示一组小朋友在植树的图片，主持人简单介绍图片的情
景。

夏日树荫下气温比空地上低10度左右，冬季又高2-3度。

天然除尘器

上。因此，人们把绿色植物称为天然除尘器。

氧气制造厂

松、樟、榆等树能分泌杀菌素，杀灭结核杆菌、白喉杆菌等
病菌。 天然的消音器 绿化还能吸收声波，减低噪声。

3.总结：



王旭：大家听听，原来植树能给我们的生活带来那么多的好
处呀!它们不仅美化了我们的环境，还有利于我们的身体健康。

高大可：就是，就是，那我们还犹豫什么，快行动吧!走，我
们植树去吧!

四、美化环境，人人有责

2.交流。

五、为保护环境出谋划策

1.王旭：这个美丽的地球是属于我们每一个人的，一份绿色，
一片灿烂，是我们生存的空间。让我们一起为保护环境出出
主意吧!

2.高大可：是啊，我们一起来出出主意，看看能不能制定出
一些制止乱砍乱伐、随地乱扔果皮纸屑等破坏环境的现象呢?
大家以小队为单位，一起讨论讨论，汇总出三、四条计策吧!

3.学生以小队为单位进行讨论，小队长记录。

4.全班交流。

(投影展示，如：乱砍一棵树，罚种十棵树;建立废品回收站，
废品二度利用，制造出汽、电等能源;加强饭店管理，杜绝使
用一次性筷子)

总结：同学们，你们说得真好，希望有一天你们的想法能成
为现实。

六、师总结本次班会

1.师：这次主题班会总得来说很不错，前期的搜集资料，到
今天的展示，都让我感受到你们是做了充分的准备。大家结



合事例谈了如何保护环境，也制定了一些保护环境的措施。
但是，有些同学对于自己的想法还持有保留，没有畅所欲言，
我想在今后的班会中，大家应该尽情表现自己，表达自己的
观点。

小学生植树节班会教案篇六

植树节是一些国家以法律形式规定的以宣传森林效益，并动
员群众参加造林为活动内容的节日。按时间长短可分为植树
日、植树周或植树月，总称植树节。以下是由小编为大家精
心整理出来的初中植树节主题班会，希望大家能够喜欢。

提高环保意识，爱护我们生活的家园。

通过在班级里组织主题班会，教育引导全班学生了解环境保
护的重要性。逐步树立绿色环保，爱护环境的意识。从现在
养成爱护环境的好习惯。

以班会活动为载体，多媒体技术为工具，围绕“绿色环保，
爱我家园”为主题。通过一个个的实例，提醒同学们环境保
护刻不容缓。让同学们更加深刻地体会到保护环境的重要性。

(一)节目：

1、主持人(a、b)出场，致主题班会开场辞：

主持a，b(齐)：“绿色环保，爱我家园”初一(4)班主题班会
现在开始。

主持a：地球是我们人类赖以生存的家园。保护它，我们每个
人都有义不容辞的责任。

主持b：环境污染和破坏问题一旦形成。在进行治理。在经济



上要付出代价，即使花很大的代价，也难以清除和恢复。

主持a：我们要保护这惟独的绿色家园，不让它受到破坏和污
染。

主持b：那么我们要如何正确地，科学地进行环保呢?

主持a：我不知道!(……)你呢?

主持b：我也不知道!要不我们请两队来比赛，看哪回答的多，
胜的一队就将加一分;输的将接受相应的惩罚。

主持a：好啊!接下来我们将有请我们的环保队和绿色队来比一
比，看谁的答案多哪一队就将加一分;当然在座也可以踊跃参
与，答得好的，我们还会给予奖励。

2、同学上台朗读“科学环保的方法及利用”。

表演完毕主持人上台

主持a：科学的环保方法的却很重要，我们身处城市中，白色
污染随处可见，应该怎样有效地防止这些垃圾的蔓延。让我
们关注一下对白色污染的治理。

3、同学上台朗读“白色污染”。

表演完毕主持人上台。

主持b：白色污染令人触目惊心，但更多的却是反思，现代人
爱护绿化的观念远远不及古人。请听“中国古代名人爱树美
谈”。

4、同学上台朗读“中国古代名人爱树美谈”。



表演完毕主持人上台。

主持a：植树节刚过去。植树除了可以改变我们身处的环境，
同样心灵环境也可以得到改善。请听三则植树趣闻。

5、同学上台朗读“植树趣闻”

表演完毕主持人上台。

主持b：环保植树的习惯不是在一日养成的，更重要的同学们
心中养成的道德习惯。请听班委发出的倡议书。

6、同学上台朗读“环保倡议书”。

表演完毕主持人上台。

主持a：社会发展与环境保护是个长久的问题。有的人认为社
会发展更重要，有的则持相反的意见。不知道同学们的观点
是怎样的。

就以“社会发展与环境保护哪个更重要?”展开辩论。

7、(辩论开始)

主持a：假如中国的所有人，每人栽下一棵树，那么汇集13亿
人口的力量，中国将成为森林王国。

主持b：假如中国的所有人，每人埋下一粒种子，那么燃烧13
亿人口的愿望，中国将成为花园府第。

主持a：作为为社会的一份子，我们青年学生应当携起手来，
保护生态环境。

主持b：让我们用自己的双手，创造出一个充满生气和活力的



大家庭。

主持a，b(齐)：“绿色环保，爱我家园”主题班会到此结束。

提高环保意识，爱护我们生活的家园。

通过在班级里组织主题班会，教育引导全班学生了解环境保
护的重要性。逐步树立绿色环保，爱护环境的意识。从现在
养成爱护环境的好习惯。

以班会活动为载体，多媒体技术为工具，围绕“绿色环保，
爱我家园”为主题。通过一个个的实例，提醒同学们环境保
护刻不容缓。让同学们更加深刻地体会到保护环境的重要性。

1、主持人(a、b)出场，致主题班会开场辞：

主持a，b(齐)：“绿色环保，爱我家园”七(5)班主题班会现
在开始。

主持a：地球是我们人类赖以生存的家园。保护它，我们每个
人都有义不容辞的责任。

主持b：环境污染和破坏问题一旦形成再进行治理，在经济上
要付出代价，即使花很大的代价，也难以清除和恢复。

主持a：我们要保护这惟独的绿色家园，不让它受到破坏和污
染。

主持b：那么我们要如何正确地，科学地进行环保呢?

主持a：我不知道!(……)你呢?

主持b：我也不知道!要不我们请两队来比赛，看哪回答的多，
胜的一队就将加一分;输的将接受相应的惩罚。



主持a：好啊!接下来我们将有请我们的环保队和绿色队来比一
比，看谁的答案多哪一队就将加一分;当然在座也可以踊跃参
与，答得好的，我们还会给予奖励。

2、同学上台朗读“科学环保的方法及利用”。

表演完毕主持人上台

主持a：科学的环保方法的却很重要，我们身处城市中，白色
污染随处可见，应该怎样有效地防止这些垃圾的蔓延。让我
们关注一下对白色污染的治理。

3、同学上台朗读“白色污染”。

表演完毕主持人上台。

主持b：白色污染令人触目惊心，但更多的却是反思，现代人
爱护绿化的观念远远不及古人。请听“中国古代名人爱树美
谈”。

4、同学上台朗读“中国古代名人爱树美谈”。

表演完毕主持人上台。

主持a：植树节刚过去。植树除了可以改变我们身处的环境，
同样心灵环境也可以得到改善。请听三则植树趣闻。

5、同学上台朗读“植树趣闻”

表演完毕主持人上台。

主持b：环保植树的习惯不是在一日养成的，更重要的同学们
心中养成的道德习惯。请听班委发出的倡议书。



6、同学上台朗读“环保倡议书”。

表演完毕主持人上台。

主持a：社会发展与环境保护是个长久的问题。有的人认为社
会发展更重要，有的则持相反的意见。不知道同学们的观点
是怎样的。

就以“社会发展与环境保护哪个更重要?”展开辩论。

7、(辩论开始)

主持a：假如中国的所有人，每人栽下一棵树，那么汇集13亿
人口的力量，中国将成为森林王国。

主持b：假如中国的所有人，每人埋下一粒种子，那么燃烧13
亿人口的愿望，中国将成为花园府第。

主持a：作为为社会的一份子，我们青年学生应当携起手来，
保护生态环境。

主持b：让我们用自己的双手，创造出一个充满生气和活力的
大家庭。

主持a，b(齐)：“绿色环保，爱我家园”主题班会到此结束。

小学生植树节班会教案篇七

在三八妇女节来临之际，在班级内组织活动，经过“想、写、
说、演、做”等系列活动，回忆妈妈、奶奶、女老师对自己
的关爱，体会她们的辛勤付出与殷切期望，并为她们献上诚
挚的感谢与节日祝福!通过实际行动表达对妈妈、奶奶及外婆、
女老师的敬意，体验到尊敬老师的愉悦感受。



活动时间：3月7日(周五)下午第一节课。

活动地点：六年级教室

活动准备：

1、学生利用材料制作小花朵。调查妈妈、奶奶的爱好、生日、
属相等。

2、准备一张纸，给亲人写几句心里话。

4、教室布置、音乐、表演道具等。

活动过程：三八妇女节主题班会师：同学们，今天是一个特
殊的日子，一个值得纪念的日子——三八妇女节。我们相约
在这里，欢聚一堂，共同为奶奶、外婆、妈妈还有学校的女
老师们庆祝这个伟大的节日。

一、主持人致辞：

女：是谁给了我们生命?是谁陪伴我们成长?是谁教我们做人?

男：是你们，亲爱的妈妈、慈祥的长辈，还有尊敬的老师们。

女：我们的成长过程离不开你们，没有你们的教导与培育，
就没有我们的今天。

男、女(合)：“谢谢你们，你们辛苦了!”

男：现在我宣布，建农小学六年级庆祝“三八妇女节”主题
班会课“绿叶不忘根的情意”现在开始。

二、游戏：我和你们心心相印

女：首先让我们来做一个小游戏“我和你们心心相印”，请



大家积极参与。

男：请仔细听问题，1、妈妈最爱吃的水果是什么?她的属相
是什么?点名回答。 女：请听第二题：2、奶奶的生日是哪一
天?点名回答。

男：第三题：今天来到我们班的女老师你还记得谁教过你吗?
指名回答。

女：是啊，为了让我们健康幸福地成长，长辈们花费了很多
心血。尤其是母亲，为我们的成长付出了许多。下面，请欣
赏献给所有母亲的诗——《母爱》，表演者： 。大家掌声有
请。男：“别忘记带给母亲你的爱，只要这样，母亲就满足
了。”说得真好，母爱是天底下最伟大的爱，无私奉献却不
计回报。但作为子女，我们不能不懂得感恩。下面，请欣赏
歌曲《感恩的心》。演唱者： 等。

三、说出我们的爱

女：感谢有你，因为有了你们，才有我们的今天。同学们，
让我们向她们说出自己的心声吧，爱，需要表达。请大家拿
起手中的笔，将我们的感激之情写下来，将你的打算写出来，
你准备怎样表达你的爱。不管你的语言是否优美，也不管你
感谢的是谁，只要语言是发自真心的，都会是她们听到的最
美的语言。

(学生写感受。播放音乐。)

由女主持人点名请八位同学上前，排好队，然后依次发言。

女：刚才大家说得真好，如果长辈们听了一定会被你的语言
所感动。谢谢你们，请上位置。

男：爱，不仅仅通过语言表达，



女：还可以为长辈们做些自己力所能及的事，

男：比如送上一个拥抱，献上一份亲手制作的贺卡，唱一首
动听的歌曲，

女：也可以是为她们梳理头发，捶一捶背。

男：无论怎样的表达，都是我们最真挚的感谢。

四：献上我们的情：献花

五、班主任代表致辞

男：最后，有请班主任江老师为我们今天的班会做一个总结。

同学们，今天我与大家一起参与了班会的全过程，看了你们
的表演，聆听了你们的心声，我真的很感动。相信在座的老
师们一定也与我一样被大家的真情所打动。请允许我代表在
座的全体老师，向大家真心地道声“谢谢大家”，感谢你们
今天出色的表演，感谢你们真挚的祝福。我想说，通过今天
的活动，大家一定懂得了如何爱自己的妈妈、奶奶们;一定懂
得了，爱要说出，还要付诸于行动。其实，爱妈妈、奶奶、
老师们，不一定是送一张贺卡就可以了，不一定是唱一首歌
就结束了，还有很多很多可以做的事，不是吗?今天的活动虽
然即将结束，但是我相信我们的回报才刚刚开始。

男：全体起立【主持人领唱“天下的妈妈都是一样的„„”】

女：最后我宣布，建农小学六年级庆祝“三八妇女节”主题
班会到此结束，谢谢大家!

小学生植树节班会教案篇八

以三月份植树节为契机，在全体老师和学生中开展形式多样



的护绿行动和植物种植实践体验活动，做到人人参与，宣传
与实际行动相结合，从而令孩子们在活动中体验成功的喜悦，
增加对植物生长的了解，增强环保意识，生态意识，以达到
为班级、学校、增添绿色，净化、美化环境的目的。

二、行动口号：

行动起来，争做护绿小使者。

三、活动时间：

3.10

四、活动内容：

植物节宣传活动：

1、学校通过哈哈镜广播站向全体老师和学生发出号召：人人
参与植树节护绿、养绿系列活动，为美化、净化环境尽一份
力。

2、各班出一期“绿色环保”的主题板报。

环保护绿活动：

开展拣垃圾、落叶、养护绿化等活动。

1、在各班认养区域内清理杂物

2、给本班小树除除草、松松土、浇浇水、修修枝、刷刷石灰
水。(石灰水发放，其它工具自备)

3、我和小树留个影：在护绿活动中，学生可以拍一些本班同
学养护小树的过程，最后还可以与小树合影。



在自愿的原则下，学生可以和教师共养一盆绿色植物。可以
利用这些植物，充分发挥创新能力，将教室装扮成绿意盎然、
充满生机的环境，丰富班级文化。

五、活动要求：

1、爱护环境卫生，不乱抛垃圾。

2、爱护学校的花草树木，不随便踩草地。

3、节约资源，不随便浪费水、电。

4、积极参加各项有意义的绿化、环保活动。


